
Referat af sektorbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland d. 3. juni 2026 
kl. 17:30 – 20 i Slagelse 

 

Der var afbud fra Gitte Olsson og Trine Pedersen. 

Fraværende uden afbud: Kamilla Bredahl Olsen og Carina Rasmussen – der er dog den 
detalje, at det har vist sig, at kalenderinvitationer afvist på eksempelvis iPad ikke slår igennem 
i FOAs Outlook system. Husk derfor at besvare mødeindkaldelser via pc eller smartphone. 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 
 
 

2. Godkendelse af referat fra sidst (24.04.26). Godkendt. 
 
 

3. Evaluering af medlemsarrangementet d. 6. maj (Karinas oplæg). Der var mange positive 
tilbagemeldinger på arrangementet fra de sektorbestyrelsesmedlemmer, der deltog i 
arrangementet. Vi kunne godt have ønsket, at der havde været flere medlemmer til 
arrangementet, men de, der deltog, fik en stærk, bevægende og refleksionsbefordrende 
oplevelse, der heldigvis for det alvorlige emne dog havde en ”happy ending”. 
Det skal desuden fremhæves, at FOA Fagblad efterfølgende kontaktede Karina mhb. på et 
interview, efter at de havde læst om arrangementet i omtalen på FOA Vestsjællands 
Facebookside. Det har nu været med i fagbladets nyhedsbrev såvel i fredags d. 29. maj og i 
dag onsdag d. 3. juni. 
 
Mads nævnte – lidt uden for punktet, men alligevel yderst relevant som et bud på idé til et 
medlemsarrangement – en David Troutman Madsen (psykolog, forfatter m.m.), som han 
havde oplevet ved et foredrag på arbejdspladsen omhandlende børns skærmtid, og hvad 
menneskers digitale forbrug gør ved både børn, unge og for den sags skyld voksne. Det 
sætte spå dagsordenen til næste ordinære sektorbestyrelsesmøde, som er på den anden 
side af sommerferien. 
 
 

4. 1. drøftelse af de tre publikationer fra Pædagogisk Sektor (FOAs udspil på skoleområdet 
samt hhv. fremtidens Daginstitution og Fremtidens Dagpleje) samt hvordan vi tænker, at 
de skal ud og leve i kommunerne i FOA Vestsjællands dækningsområde. Vi fortsætter 
drøftelsen på sektorbestyrelseskonferencen i forbindelse med den drøftelse, vi skal have 
relateret Kim Henriksen oplæg på sektorbestyrelsesmødet d. 24. april. 



Sektorformandskabet indstiller, at vi kun forholder os til hhv. Pædagogisk Sektors politiske 
udspil på skoleområdet og publikationen Fremtidens Daginstitution, idet Fremtidens 
Dagpleje allerede er integreret i sektorens arbejde jf. arbejdsgruppen relateret Fremtidens 
Dagpleje. 
 
For så vidt angår det skolepolitiske udspil, foreslog sektorformandskabet, at vi på dette 
møde udvælger 3 af de 6 formulerede politiske mål i det skolepolitiske udspil.  
 
Det affødte flg. indspark til at få taget hul på emnet: 
- Mads foreslog, at vi skal beskæftige os med mål nr. hhv. 2, 3 og 4. 
- Ulla mente, at mål nr. 5 (det arbejdsmiljømæssige politiske mål). 
- Anne og Elin ville gerne have, at vi beskæftiger os med mål nr. 6 (det brede børneliv i 

skolen). 
 
Det affødte en god og bred drøftelse, hvor vi kom lidt rundt om de forskellige 6 politiske 
mål, som mundede udi en beslutning om at ”klumpe” nogle af målene, så vi rammer 3 
overordnede temaer, men samtidig får adresseret samtlige 6 politiske mål: 1, 2 og 4 i en 
gruppering, 3 og 5 i en gruppering (hvor man ikke undgår at adressere mål nr. 4) og 6 som 
selvstændigt tema. 
 
Fremtidens Daginstitution:  
Elin ville gerne have, at vi fokuserer på emnet ”lavere personaleomsætning”. Årsagen til 
dette er baseret på en oplevelse i Sorø Kommune af mange midlertidige ansættelser af 
vores faggrupper, fordi der sker en relativ stor udskiftning blandt pædagogerne, men man 
ønsker tilsyneladende ikke at fastansætte pædagogmedhjælpere. 
 
René tilkendegav, at han synes emnet er særdeles relevant i forhold til at højne den 
pædagogiske kvalitet i daginstitutioner, fordi der er empirisk evidens for, at der er en 
sammenhæng mellem stabilitet i personalegrupperne i daginstitutionerne og den 
konstaterede pædagogiske kvalitet. Hertil kommer at dette kan understøttes ved at 
arbejde strategisk med uddannelse af det pædagogiske personale, enten til pædagogisk 
assistent eller pædagog – sidstnævnte har dog vist sig ikke at være så attraktivt som nogle 
kunne ønske sig blandt pædagogmedhjælpere og pædagogiske assistenter grundet de 
vilkår, man tilbydes at tage meritpædagoguddannelsen på. 
 
Karina gjorde opmærksom på, at – udover at man kan fremme den pædagogiske kvalitet 
ved at tilbyde flere uddannelse til pædagogisk assistent – kan flere ansættelser på fuld tid 
medvirke til at begrænse personaleomsætningen, da det virker befordrende for såvel 



rekruttering som fastholdelse, hvilket man har konstateret i Odsherred Kommune i 
forbindelse med projektet ”Fra deltid til fuld tid”. 
 
Mads gjorde opmærksom på, at gode oplæringsforløb og introduktionsuddannelse til 
pædagogmedhjælpere vil være et oplagt emne. 
 
Anne vil gerne have, at vi også beskæftiger os med emnerne hhv.  børn i udsatte positioner 
og en ny fortælling om effekten af pædagogisk arbejde. 
 
Vi fortsætter drøftelsen af, hvordan vi integrerer hhv. det skolepolitiske udspil og 
Fremtidens Daginstitution i sektorens arbejde, på sektorbestyrelseskonferencen d. 11. og 
12. juni 2026.  
 
 
 

5. Eventuelt. Gitte Sonne spurgte, om Pizza og Fællesskabsarrangementet kan blive delt igen 
på Facebook. 

 

 

Således oplevet af René Strunch d. 3. juni 2026 


